RESERVA 3
OPCION A

1. a) Conteste razonadamente: ;Puede ser negativa la energia cinética de una
particula? ;Y la energia potencial? En caso afirmativo, explique el significado
fisico del signo. ;Se cumple siempre que el aumento de la energia cinética es
igual a la disminucion de la energia potencial?
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El trabajo total de todas las fuerzas conservativas que actian sobre una particula se
invierte en variar su energia potencial.
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El trabajo total de todas las fuerzas no conservativas que actian sobre una particula
se invierte en variar su energia mecdnica.
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El trabajo total de todas las fuerzas que actiian sobre una particula se invierte en
variar su energia cinética.
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b) Por un plano inclinado de 30° respecto a la horizontal asciende, con
velocidad constante, un bloque de 100kg por accion de una fuerza paralela a
dicho plano. Se sabe que el coeficiente de rozamiento entre el bloque y el
plano es 0,2. i) Determine el aumento de energia potencial del bloque en un
desplazamiento de 20m. ii) Dibuje en un esquema las fuerzas que actian

sobre el bloque y calcule el trabajo realizado por la fuerza paralela en ese
1

desplazamiento. g = 9,8 m s~
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EJERCICIO PEVAU

RESERVA 3
OPCION A

2. a) Una espira circular de radio R se mueve con una velocidad constante v
hacia la derecha, atravesando una regién en la que existe un campo
magnético uniforme B, como se indica en la figura. i) Explique
razonadamente en qué sentido circulara la corriente inducida en la espira
desde que comienza a entrar en la regién del campo hasta que sale
enteramente del mismo. ii) Analice cuantitativamente como varia la fuerza
electromotriz inducida mientras esta entrando en el campo si la espira se
desplaza a una velocidad mayor.
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b) Una bobina de 80 espiras de radio 0,06m se coloca en un campo magnético
de manera que el flujo que la atraviesa sea maximo. Si el campo varia de
acuerdo con la funciéon B = 0,5 — 0,02¢, determine: i) El flujo que atraviesa
cada espira de la bobina en t = 10s. ii) La fuerza electromotriz inducida en
la bobina.
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RESERVA 3
OPCION A

3. a) Construya, razonadamente, la imagen de un objeto situado delante de una
lente divergente, y a una distancia menor que la distancia focal. A partir de la
imagen obtenida indique, razonadamente, las caracteristicas de la misma:
real o virtual, si esta derecha o invertida y su tamafio.
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b) A 0,5m delante de una lente convergente se sitia un objeto de tamafio
0,25m. Si la distancia focal vale 1m, calcula: i) La distancia de la imagen a la
lente indicando si es real o virtual. ii) Tamafio de la imagen, indicando si esta
derecha o invertida.
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RESERVA 3
OPCION A

4. a) El ?22Rn se desintegra mediante un proceso alfa y el 233Pb mediante un
proceso beta. Describe con detalle los procesos radiactivos de esos isétopos,
razonando cudles son los nimeros atomico y masico de los nucleidos

resultantes.
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Cuando en una transformacion radiactiva se emite una particula beta,
se obtiene un ntcleo cuyo nimero atémico es una unidad mayor y no varia
su nimero masico.
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Cuando en una transformacion radiactiva se emite una particula alfa, se
obtiene un nucleo cuyo numero atémico es dos unidades menor y su nimero
masico es cuatro unidades menor.

X = 753Y +3He  (GHe =3%)

b) Al someter a la prueba del **C una herramienta de madera encontrada en
un yacimiento arqueolégico, se detecta que la actividad de dicho isétopo es
un 15% de la correspondiente a la de una muestra actual de la misma madera.
Sabiendo que el periodo de semidesintegracién del *C es de 5730 afios,
determine la constante de desintegraciéon y calcule la antigiiedad de dicha

herramienta.
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RESERVA 3
OPCION B

1. a) Un satélite artificial describe una orbita circular alrededor de la Tierra. La
velocidad de escape desde esa drbita es la mitad que la velocidad de escape
desde la superficie terrestre. ;A qué altura se encuentra el satélite?
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Es la velocidad minima necesaria para que un cuerpo pueda abandonar el
[ campo gravitatorio donde se encuentra y alejarse indefinidamente del planeta. El
calculo de esta velocidad puede hacerse recurriendo a la conservacién de la

('(4 9 energfa mecdnica ya que nos movemos bajo una fuerza conservativa. Teniendo en
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b) En un planeta esférico de radio 2200km, la aceleracién de la gravedad en
la superficie es gy = 5,2 m/s. i) Determine la masa del planeta. ii) Calcule la
velocidad de escape desde su superficie. G = 6,67 - 10711Nm?2kg—2
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RESERVA 3
OPCION B

2. a)]ustifique la veracidad o falsedad de las siguientes afirmaciones: i) Cuando
se aproximan dos cargas eléctricas del mismo signo la energia potencial

electrostatica aumenta. ii) En un punto del espacio donde el campo eléctrico
es nulo, también lo es el potencial eléctrico.
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b) Una particula con carga—2 - 107°C y masa 10~ *kg se encuentra en reposo
en el origen de coordenadas. Se aplica un campo eléctrico uniforme de
600 N C~! en sentido positivo del eje OX. Realice un espeque de la situacion.
La carga se desplaza 2m hacia un punto P. Determine: i) La diferencia de
potencial entre el origen de coordenadas y el punto P. ii) La velocidad de la

particula en el punto P. Considere despreciable la fuerza gravitatoria.
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RESERVA 3
OPCION B

3. a) Explique, con ayuda de un esquema, en qué consiste el fendmeno de la
dispersion de la luz blanca a través de un prisma de vidrio. ;Ocurriria dicho
fendmeno si la luz blanca incide perpendicularmente sobre una lamina de
vidrio de caras plano paralelas? Razone su respuesta.

La dispersion es la descomposicion de la luz mas compleja en otras luces mas
simples: es la separacion de la luz en las longitudes de onda que la componen. Al
conjunto de luces que aparecen en el haz dispersado se le llama espectro visible.

Se puede
conseguir mediante un
prisma de vidrio: al
pasar la luz blanca, las
distintas radiaciones se

)

luz blanca </ U

separan por presentar ’
diferentes velocidades "
de propagaciéon o, lo ¥
que es lo mismo,
diferente indice de
refraccion en el vidrio.
La luz roja tiene la mayor longitud El haz de luz violeta tiene la menor
de onda del espectro visible y, por longitud de onda del espectro visible y, por
tanto, se propaga a mayor tanto, se propaga a menor velocidad. Para
velocidad. Para ella el indice de él, el indice de refraccién es mayor (menos
refraccion es menor (mas parecido parecido al del aire que cualquier otro
al del aire que cualquier otro color) color) por lo que de todos los colores
por lo que es menos desviada presenta el dngulo de desviacién mayor
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b) Sobre una lamina de vidrio de caras plano paralelas de 0,03m de espesor
y situada en el aire incide un rayo de luz monocromatica con un angulo de
incidencia de 35°. La velocidad de propagacion del rayo en lalamina de vidrio
es de 2-108 m - s~1. i) Determine el indice de refraccién de la lamina de
vidrio. ii) Realice un esquema con la trayectoria del rayo y determine el
angulo de emergencia. iii) Determine el tiempo que tarda el rayo en
atravesar la ldmina.c =3 - 108 m - s71; ng;, = 1.
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RESERVA 3
OPCION B

4. a) Enuncie el principio de dualidad onda-corpusculo y explique por qué no
se considera dicha dualidad al estudiar los fendémenos macroscopicos.
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b) Al incidir luz de longitud de onda 2,7625 - 10~7m sobre un material, los
electrones emitidos con una energia cinética maxima pueden ser frenados
hasta detenerse aplicando una diferencia de potencial de 2V. Calcule el
trabajo de extraccion del material. Determine la longitud de onda de De
Broglie de los electrones emitidos con energia cinética maxima. h = 6,63 -
10734Js;c=3-108ms e =1,6-10719C;m, = 9,1 - 1073 kg.
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